

在考点外等候的人少了,出了考场就笑的人多了

高考第一天,家长考生过得挺轻松



家长心情很放松



考生脸上很轻松



妈妈送来可口的午饭



带伤接送女儿考试 晁静 摄

昨天上午,为期三天的高考如期拉开帷幕。记者先后走访了一中、省常中、二十四中、二中等四个考点,发现考场外“陪考”的家长寥寥无几,大多数家长是把孩子送到考场后自行离开,等考试结束时再来接孩子。记者了解到,与往年相比,家长对高考的态度已经悄然发生了改变,心态变得淡定。

淡定 等在考点外的家长少了

上午8点左右,天空中飘起了淅淅沥沥的小雨,大多数考生在家长的陪同下,准时到达考场。8点10分左右,考生们陆续走进了考场。目送孩子进入考场后,很多送考家长转身离开。9点正式开考后,等候在考场外的家长已是寥寥无几。记者了解到,这些家长多是来自偏远的乡镇赶来送考的。

在省常中和二十四中考点,记者看到不少商家借机在考点外发传单,做起了广告。放眼望去,发传单的商家貌似比“陪考”家长还要多。

送考

的士、婚庆公司 爱心车队送考生

昨天,常州参加免费接送考生的出租车司机和考生家长一样,踏上了为期3天的护送考生的征程。记者从运管部门了解到,据不完全统计,昨天一天,常州出租车司机免费接送的考生约有130人。其中,党员示范车队、红星车队等7个品牌车队送考人数共有83名。

据了解,高考期间,全市7个出租车爱心车队共有150辆出租车免费接送考生。每个爱心车队会在车上贴有醒目的标牌,考生在路上正巧碰到的,可凭准考证让这些出租车免费送自己去考场。

此外,常州一家婚庆公司专门抽出8辆马六组成爱心车队,免费接送田家炳中学路途较远的考生。

此外,在省常中考点外也是爱心涌动,苏宁电器的志愿者为家长们送上了免费的矿泉水。他们还准备了考试用的笔袋,里面放着2B铅笔、水笔、橡皮、卷笔刀等考试用品,以及创可贴、预防中暑和晕车的药。

晁静 金琪 姚斌

温馨 妈妈送来爱心午餐

中午11点半,随着考场内清脆的铃声响起,高考首场考试科目结束。这时考点大门口,已经聚集了很多家长,大家探着身子,伸长了脖子,焦急地等待自己的孩子出场。

看到孩子出场后,有些家长激动地挥起了手臂,赶紧上前牵起了孩子的手。一位家长拎了两个大大的不锈钢保温罐,看到孩子后立刻递了上去。还不忘打开饭盒嘱咐到,“这个里面盛的是饭,另一桶里是面,喜欢吃哪个就吃哪个。”这位家长告诉记者,她儿子正巧在自己学校考试,主动要求中午在学校休息,不回家吃饭。“他还有一个同学,家离的远,我就做了两份一起送了过来。做了两荤两素一汤,一个黄花鱼、一个牛柳,还有些蔬

护考

“高考直通车”热线24小时待命

昨天虽然在7点多钟下起了小雨,但市区尤其是考点路段,经过民警和交通协管员的全力指挥疏导,交通情况还是较为畅通,市区道路交通状况总体平稳,未发生长时间大面积交通拥堵和影响“高考”的交通事故。

交通只是“小堵堵”

昨天一早,送考车辆、人数激增,市区特别是8个考点周边的和平路、罗汉路、怀德路、关河路、博爱路、东西横街等主要道路交通压力明显加大。

昨晨7点多,记者在同济桥看到,虽然周边有三个考点,但这里的交通相当顺畅。在该路段执勤的一位交警告诉记者,因为这一路段交通流量大,所以,交警部门及时启用高考交通安保工作方案和应急预案,全警投入“平安高考”行动,经过全体交巡民警和交通协管员的全力指挥疏导,市区没发生长时间大面积交通拥堵和影响“高考”的交通事故。

直通车帮学生换准考证

到了考点,却发现准考证拿错了,真是急死人啊。昨天,有两名考生遇到这样的事,幸好“高考直通车”紧急出动,为两名考生互换了拿错的准考证。

菜。”正跟记者聊着,这位妈妈突然想起了什么,猛地从包里掏出一袋水果。“刚才一着急,忘记把水果给他带去了,还要再喊他过来拿。”记者看到这些水果都是洗净的,小番茄、提子,还有些樱桃。

感人 带伤送女儿到考点

在二中考点外,记者看到个别家长还在门外等待考生。其中,一位胳膊上缠着白纱布的妈妈引起了记者的注意。“一周前受了工伤,两个手指头的筋断掉了,右手也不能活动了。”陈女士有点遗憾,“正巧和女儿高考赶到一块儿,也不能帮她做饭,照顾她,还要她来照顾我。”陈女士说,如果不是她受伤,这几天肯定会帮女儿做几顿可口的饭菜。“可现在她每天早晨还要帮我穿衣服,我心里很着急。”

陈女士说,他们家住在潞城,离市区很远,“女儿不让我来陪她考试,但我家里什么也做不了,还干着急,还不如在考场外为她加加油,鼓鼓劲。”晁静

天气

高温来袭 注意防暑

昨天是高考第一天,天气还算给力,上午虽飘着小雨,但人体感觉比较凉爽,下午太阳露出了脸,天也热了起来。今明两天,30℃以上的高温将袭来,广大考生和家长一定要注意防暑降温,沉着应对考试。

今天常州多云,西南风3-4级,早晨最低气温22℃,中午前后最高气温33-34℃,人体感觉闷热,大部分人感觉不舒服。

今天火险等级四级,容易燃烧,很危险;紫外线辐射程度强,在考场外候考的家长们最好带上遮阳工具。

明天是高考最后一天,高温天还将持续,考生们一定要坚持一下,很快就可以解放了。周日常州可能会有雷阵雨,高温天将有所缓解。张敏

今明后三天天气

今天	多云 22-34℃
	西南风3-4级
明天	多云 24-33℃
	西南风3-4级
后天	多云转雷雨 24-29℃
	西南风3-4级

提醒

别特意做高考饭 以免孩子不适应

昨天上午,“常州教育”在官方微博上发布了高考温馨提示,提示家长和考生应该注意的事项。

首先,家长要调整好自己和孩子的心态。一场考试结束之后,即使非常想了解孩子的考试情况,也不要多问,最重要的是要让孩子合理安排好休息,并适当复习下一门课。

其次,高考期间的食物与平常差不多即可,最好不要有太大变化,以免孩子肠胃不适应。个别孩子可能会在考场上出现头晕或腹泻现象,可能是精神压力过大或饮食不当所致。陪考家长可自备一些含盐饮品及常用药品,以防万一。

再次,记清每科考试时间,科学安排出行方式和交通路线,避免因交通堵塞等原因耽误考试。尽量提前出行,选好备用路线,以免迟到。晁静



首届常州汽车文化节开幕

晁静 昨天下午,首届常州汽车文化艺术节组委会举行媒体推介会,宣布“2012常州汽车文化节”拉开帷幕。活动将一直持续到11月。

首届常州汽车文化节由常州广播电视台主办,包含以各汽车品牌为主题的“品牌主题周”、“汽车文化达人秀”及大型车展等,将车主和车文化相结合,实现汽车文化、汽车文化与市民生活连为一体,倡导科学健康的汽车文化理念和理性的汽车消费观念。

法律援助工作十四年零投诉

辛剑峰 葛小林 昨天,常州司法局发布,常州司法系统基本打造形成了“15分钟法律援助便民服务圈”,十四年来全市两级8家法律援助中心共办理法律援助案件1.3万余件,办案数量与办案质量同步提高,经过回访了解,受援人对法律援助案件的服务情况、服务质量等均表示满意,连续十四年实现法律援助工作零投诉。

金坛市见义勇为巡防站成立

沙洲澍 葛小林 昨天,金坛市见义勇为巡防工作站在金坛公安局巡防大队成立。据悉,金坛公安局巡防大队今年1-5月,累计为民服务做好人好事1242件,服务群众866人,抓获各类违法犯罪嫌疑人50余名,为群众挽回财产损失达30余万元,树立了金坛“民生巡防”服务好品牌。

全货机将起落常州机场

吕翠 姚斌 昨天,常州机场与顺丰速运(集团)有限公司签订合作协议,顺丰将于年内常州机场投放全货机运力。

目前,常州机场已根据顺丰航空快件进出港操作要求,在快件分拣中心建设用地、规划布局、基础设施、综合配套以及运行管理等方面做好准备,双方将在业务领域加强合作,以实现互惠互利、优势互补和资源利用最大化,实现共同发展的目标。

花情预报

荷花初绽放 栀子花开得正盛

盛夏的脚步越来越近,昨天常州市园林局发布了新一期花情预报,目前荷园内荷叶已经基本展叶,有少数早品种如“金凤展翅”已经有几朵花苞初放,市民可以在欣赏荷叶的同时留心发现万绿丛中那一抹亮色。荆川公园荷花池内的荷花也已开始绽放,睡莲正处于盛花期,具有一定的观赏价值。

另外,目前一些蔷薇科植物如桃、李、梅、木瓜海棠等已经开始结果。金丝桃、夹竹桃、栀子花等现在也处于盛花期,预计本周末将是最后的观赏期。汪儒君 张敏